

跑到“杭马”终点，“耐力”找“担当”合了影

本报记者 陈洋根 通讯员 胡早铃
蔡尤嘉 钱昌勇 程建喜 张丹 王怡蔷

本报讯 昨天上午7点30分,被称为“最美马拉松”的2018杭州马拉松准时开跑,这也是“杭马”走过第32个年头。本届赛事设有马拉松、半程马拉松、迷你马拉松、情侣跑和家庭跑5个项目,来自世界各地的3.5万余名跑者获得参赛资格。

除了维持现场秩序的安保力量之外,杭州警方还组织了200多人的民警护跑团,全程“护送”参赛者。

杭州市西湖区公安分局基层基础管理大队民警周丹萍,曾获得绍兴国际马拉松比赛女子组冠军,此次用4小时跑完了全马。她的丈夫玉泉派出所副所长钱争强,则在杭州黄龙体育中心,也就是全马的起点和终点,连续执勤了7个多小时。跑到终点的周丹萍,占用丈夫3秒钟时间拍了一张合影。同事们笑称;“你们两夫妻,一个代表了杭州民警的耐力,一个代表了杭州民警的担当!”

特别值得一提的是,“杭马”组委会大力支持杭州市创建全国禁毒示范城市,3.5万余名选手拿到自己参赛号码的同时,也领到了《杭州市创建全国禁毒示范城市倡议书》,自动成为禁毒宣传员。



周丹萍、钱争强夫妻合影



民警备战“双11”

“双11”临近,近日临海市公安局杜桥派出所民警来到快递网点进行安全检查,提醒从业人员遵守行规、确保安全。

通讯员 叶明銮 摄

我省部署今冬明春防火工作 履职不到位者将被约谈

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 近日,省消防安全委员会在省应急管理厅召开全省消防安全三年翻身仗行动推进暨2018年今冬明春火灾防控工作动员部署会,并宣布全省119消防宣传月活动正式启动。

记者从会上了解到,今年1至10月,我省共发生火灾11829起、死亡56人,火灾起数、亡人数与去年同比分别下降32%、42.5%,未

发生重特大火灾事故。11月,我省将开展消防安全三年翻身仗行动综合性专项督查;全省各地要组织开展一次覆盖全领域、全行业、全风险源和风险点的消防安全形势分析,摸清掌握本地消防安全现状和火灾特点;重点抓好高层建筑、居住出租房、老旧小区、电气和电动自行车等领域消防安全整治任务。

据了解,我省将按照《浙江省安全生产通报警示约谈实施办法(试行)》,建立消防安全黄红牌通报警示约谈挂牌机制。每月

通过“浙政钉”向各市党政主要领导通报当月火灾形势及消防工作情况;每月针对区域性、行业性重大消防安全问题,对有关地市和行业主管部门进行警示告知;每季度对履职不到位或发生重大社会影响火灾事故的设区市政府、行业主管部门负责人进行约谈。

另外,冬防期间,我省要对连续发生2起死亡2人以上火灾事故、发生较大以上亡人火灾事故或翻身仗行动推进不力的市、县(市、区)负责人进行约谈。

巾帼维权代办员:“他再打你,你马上来找我”

本报记者 潘旭萍

本报讯 近日,70多岁的郝素琴有了一个新头衔——“巾帼维权代办员”,“以后,我将更多关注妇女姐妹的维权需求,帮助她们捍卫自己的权益”。包括郝素琴在内,共有12名热心公益、乐于奉献的市民成为了杭州上城区妇联招募的首批“巾帼维权代办员”,这也是上城区实践“枫桥经验”的创新之举。

首批“巾帼维权代办员”由网格长、楼道长、妇女小组长、志愿者等组成,开展法治宣传教育、维权信访接待、家事纠纷排查调解、反家暴关爱救助、心理法律咨询服务等工作。

郝素琴是馒头山社区的“巾帼维权代办员”,社区里的袁女士找到她寻求帮助。袁女士来杭州7年,长期遭丈夫家暴,本想忍忍算了,没想到丈夫变本加厉,现在连孩子也打,这令袁女士难以再忍下去。郝素琴了解情况后,马上联系社区民警、妇联工作人

员等,“约谈”袁女士的丈夫。一番释法说理后,袁女士的丈夫保证以后不再打人。临走,郝素琴对袁女士说;“你不要怕,他再打你,你马上来找我!”

据了解,除了招募“巾帼维权代办员”外,上城区妇联还通过购买社会组织服务,吸纳了一批法律专家参与妇女维权,并联合上城区法院共同建立“法院家事调解工作室”,每月选派妇联干部到法院参与家事纠纷案件的调解。

宪法教育走进大墙,线上线下还有VR

本报记者 王春苗 通讯员 陈贊

本报讯 近日,由省监狱管理局和五四宪法历史资料研究会主办的《中华人民共和国宪法修正案》专题展览巡展启动仪式和首站活动,在省未成年犯管教所举行。

“宪法的历史”“宪法的内容”“宪法与我们的关系”,当天,五四宪法历史资料陈列馆讲师团的专家现场为服刑人员作了

一堂专题讲座。服刑人员听后,纷纷在签名台上签下“学习宪法 遵守宪法”的承诺。

据了解,此次巡展活动将陆续在杭州各监狱开展,服刑人员将通过线下、线上以及全新的VR体验进行宪法学习。

省监狱管理局副局长蔡俊豪介绍,举办此次巡展活动,目的就是增强服刑人员的宪法意识和法治观念,为回归后的人生打好基础。



创造中国奇迹
民营经济功不可没

王立彬

今年是改革开放40周年。40年来,我国民营经济从小到大、从弱到强,不断发展壮大,已经成为推动我国发展不可或缺的力量。作为创业就业的主要领域、技术创新的重要主体、国家税收的重要来源,我国经济发展能够创造中国奇迹,民营经济功不可没!

历史是人民创造的,改革开放创造的中国奇迹,归根到底是中国人民创造的。民营经济产生于人民群众的迫切需要,植根于人民群众的开拓奋斗。从大包干责任制催生农村个体户、乡镇企业,到为解决洗澡难、买早点难、回城知青就业难等问题,催生城市个体户、民营企业,当代中国民营经济蓬勃发展,体现中国人民对美好生活的向往,这是中国奇迹用之不尽、取之不竭的动力。

四十年栉风沐雨,经历一次次国际金融风暴冲击,我国民营经济证明了自身的顽强生命力。销售要自己找市场,采购要自己找原料,价格要随行就市,用工要自主,管理要灵活,这种对要素分配市场化的内在要求,推动了对政府与市场关系的不断探索。从“放开搞活”到三次宪法修正案以及物权法的出台,从“两个毫不动摇”到把简政放权、放管结合作为推动政府职能转变的“当头炮”“先手棋”,市场取向的改革道路思路一脉相承。社会实践和经济需求推动了制度供给,民营经济激活了市场、激发了竞争,与国有企业互相推动、互相支撑、互相渗透,共同推动了社会主义市场经济体制的发展完善。

民营经济的发展促进了社会观念、社会心理变革。民营经济发展带来了就业结构改变,产生了单位人向社会人的转变,带来劳动人事制度改变,人口流动改变,城乡关系改变。长期禁锢人们头脑的旧观念被冲破,革新创造、开拓进取、实干兴邦精神被激发,从“越穷越光荣”到勤劳致富、致富光荣,民营经济参与塑造了中国人的竞争意识、开放意识、产权意识、服务意识,使奋发昂扬、进取拼搏、独立自主成为时代风貌。作为改革开放的推动力量之一,民营经济同浴火重生的国有经济一起,推动中国人的精神面貌发生天翻地覆的变化。

凡是过往,皆为序章。民营经济是服从优胜劣汰铁律的经济,经济周期往复,市场搏击不止,市场从来不相信铁饭碗,新的技术革命挑战、新的国内外经济形势压力、新的困难与新的机遇,从来不是市场经济的意外,而是竞争机制的常态。我们有理由相信,有中央方针政策坚定支持,有13亿多中国人民为后盾,民营经济必将与不断革新的国有经济一起,谱写新时代中国经济发展的又一华章。